



吉D微风

创文明城市 建美好家园

美辽源

LIAO YUAN RI BAO

2020年7月16日 星期四
庚子年五月廿六 六月初二第

总第8072期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

走遍辽源、绘美辽源系列报道之二

打造花海、治理裸露地、建设口袋公园、点缀绿化小品,致敬可爱的园林工人,是他们——

为这座城市织就了一件美丽霓裳

本报记者 王茵

极目处,是花的海洋。浓淡相宜,奔放热烈,像天上飘动多姿多彩的云,又像展开了五色斑斓的油画儿……

这是今夏的辽河广场。截至6月上旬,园林工人在这里栽植凤仙、角堇、四季海棠、金鱼草、松果菊、小丽花等20个品种50余万株花卉,打造花海面积达8000平方米。

7月5日,记者随城管执法局负责人晨检,广场上那些埋头清理杂草补植花卉的园林工人,那经他们双手打造出的美丽花海,引起了记者的特别关注。

随行的园林管理中心负责人初晓光告诉记者,“美化亮化城市、打造城中花海”是今年园林绿化工作的一大亮点。“针对城区绿量较充足,但色彩、景观单调的问题,结合裸露地治理、口袋公园建设,我们在临街两侧花池、绿地栽植了各种景观树,再搭配各类时令花卉,旨在突出‘添花、增色、造景’主题。截至目前,已先后在在中康街、人民大街隔离带、辽河广场、平安广场等十余处栽植牵牛、角堇、四季海棠、孔雀草、松果菊、小丽花等20余个品种的时令花卉。这些彩色花卉拼出各种图案,形成了繁花似锦的立体花海景观,极大地提升了城市颜值,使绿地达到层林尽染、姹紫嫣红、色彩



辽河广场的立体花海景观,极大地提升了城市颜值。

本报记者 刘鹰 摄

斑斓的景观效果。”

说到自己的工作,初晓光不无骄傲,用她的话说:“别看花草树木不起眼儿,在城市环境改造提升过程中,它发挥的作用大着呢!”

在西安区政府对面建材道口,园艺工程师曹恩远正领着十几个人忙着清理垃圾、杂草,更换花土。曹工告诉记者,配合“走遍辽源”环境提升改造活动,今年,市园林处还大力实施了绿地改造提升和街路增植绿工作,“咱们目前所在的地方原来是一块荒置多年的废弃地,建筑垃圾、生

活垃圾堆了半人多高,上面杂草丛生,每到刮风天,各种垃圾袋、方便袋满天飞。我们用了两台钩机,每天早五点干到晚上八九点,边清理边换土边栽植,已经进行了一个多礼拜了,换土换了3300多立方米,栽植绿篱230平方米、时令花卉500平方米、宿根花卉2500平方米、灌木花卉2500平方米,这些垃圾山如今正在变成‘街心小盆景’。”

“因地制宜、见缝插绿、见空植绿”在园林管理中心党支部书记石秀丹看来,他们干的就是这样的活儿。

据石秀丹介绍,结合

“走遍辽源”环境提升改造,今年园林管理中心还先后在福民大街、人民大街隔离带等主要街路栽植元宝枫、海棠等景观树和果树,在盛世花园三期坡下地块、一建道口等地块新植山杏、苹果造型树等各种乔木。

“为了进一步提高城市人文水平,促进城市经济、社会和环境的协调发展,按照市委、市政府部署,我们还启动了对龙首山公园、东山公园、奎驾山公园、向阳山公园、黎明山公园、大青山公园‘六山’生态修复建设。目前已完成项目立项工作,初步完成龙山公园、东山公园一期施工图,东山公园改造工程施工单位已经进场,近日即将开工。”

石秀丹的介绍让我们对园林工人心生敬意,打造花园、治理裸露地、建设口袋公园、点缀绿化小品,是他们,可爱的园林工人,为我们这座城市织就了一件美丽的霓裳,茶余饭后,人们徜徉在缤纷世界里,看百花吐蕊,赏群芳竞艳,在一城绿荫、满目芬芳中,城市变得活色生香。

破除思维定势 实现服务民生 促进发展新突破

——访市人力资源和社会保障局党组书记、局长王兆卿

本报记者 于蕊

“我局党组认真贯彻落实市委部署,在全市‘解放思想再深入、全面振兴新突破’教育实践活动中,达成了破除思维定势、树立服务理念,在服务民生、促进发展上实现新突破的思想共识,进一步凝聚起人社干部干事创业、勇于担当、服务发展的强大动力。”市人力资源和社会保障局党组书记、局长王兆卿说。

在稳就业上实现新突破。面对新冠疫情影响,局党组专题调研,聚焦突出问题,带头解放思想,人社干部主动作为,把稳就业作为当前压倒一切的政治任务,全地区快速落实社会保险费稳岗政策,减免三项保费1.11亿元,1762户企业受益,为382户企业发放退还失业保险金396.07万元,稳定岗位9476个,为65户经营困难企业退还失业保险金4855万元,稳定岗位6957个;为63户重点企业指派服务专员24小时对接服务,及时解决企业复工复产问题;全市累计发放创业担保贷款2680万元,带动就业545人,开展各类职业技能培训3083人次;创新服务模式,建立的短信系统受众和语音呼叫系统受众分别达到130万和34万,累计发布企业用工信息9万

余条,全市已举办线上线下招聘会63场,发布企业用工信息1642家次,提供就业岗位6.3万个,达成就业意向2869人;有序引导农民工转移就业10.32万人,有序返岗、复工复产3.7万人;组织9家见习单位安排124名大学生在岗见习,发放见习生活补贴68.41万元,全市零就业家庭援助率100%,兜底安置因疫情无法外出务工的贫困劳动力213人。截至5月末,全市城镇新增就业7565人,完成省计划的84.1%;城镇登记失业率控制在3.67%,比省计划降低0.83个百分点。通过援企稳岗、提升服务,重点帮扶,确保了疫情期间全市就业形势稳定。

在服务民生发展上实现新突破。服务民生、服务发展是人社局义不容辞的责任。针对群众反映强烈的服务质效不高、办事效率不高等问题,人社局党组查找问题症结,通过开展岗位练兵和快办行动,进一步提升了窗口单位服务水平。精简办事资料,优化办事流程,公开办事指南,整合办事机构,“一站式”服务、“一条龙”服务,实现了让百姓办事只跑一次;“人社快办行动”对群众关注的退休申

批、工伤鉴定、劳动关系备案、失业登记、就业政策兑现等事项,做到了能够网上办理的全部网上办理,能够当日办理的全部当日办理,需要审批流程办理的限时办理;实施的人社服务满意度评价制度调动了全员积极性;企业服务年活动,在人社系统树立起尊重企业家、服务企业、甘当企业“店小二”的理念,全系统把企业满意不满意作为衡量各项工作的标尺,尽心尽力为企业、为项目建设服务。在厂办大集体改革工作中,顶着疫情压力,克服时间紧任务重等困难,2月末就全部完成了两万多人劳动关系认定工作,为改革争取了宝贵时间。

在转变作风上实现新突破。只有进一步解放思想、坚决破除思维定势的束缚,才能使就业创业、民生保障、人才发展等政策措施得以推进和落实,才能实现辽源全面振兴发展。王兆卿表示,每一名人社干部都要有强烈的责任感和使命感,提振干事创业的精气神,要全面提升干部队伍整体素质,进一步优化干部队伍结构,使人社干部队伍整体素质,进一步提升,是我们这座城市百舸争流奋楫者先、千帆竞发勇进者胜的精神品格。回顾历史,在每个关键的历史节点,我们这座城市一直能抓住时代的脉搏、引领创新风气之先。“东北小上海”时期,辽源的决策者们正

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情通报

7月14日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至7月14日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境

外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2020年7月15日

不断厚植城市创新基因

——“传承东北小上海精神、塑造新时代辽源精神”系列评论之一

本报评论员

是一座城市的奋进史,也是一部创新史。辽源有着创新的底蕴和基础。全景式回顾辽源的发展历程,不管是“东北小上海”时期,还是转型发展过程中,创新的基因一直深藏于城市血脉之中,并一路引领辽源在转型发展路上不断前进。抚今追昔,意在登高望远;知往鉴今,志在开辟未来。创新也成为辽源这座城市百舸争流奋楫者先、千帆竞发勇进者胜的精神品格。回顾历史,在每个关键的历史节点,我们这座城市一直能抓住时代的脉搏、引领创新风气之先。“东北小上海”时期,辽源的决策者们正是基于全市产业基础情况,以创新的思维、创新的理念、创新的态度,包容地接受新生事物,借势借力,做足融合文章,全社会形成了鼓励创新、追求创新、推崇创新的浓厚氛围,高度重视产品研发,通过技术创新生产出一批领先国内、省内的优质产品,打造出了“辽源制造”品牌,也成为辽源这座城市特有的印记。在推动辽源高质量发展转型的进程中,我们依然秉承创新的理念,从补齐“四大短板”入手,聚焦突出矛盾和问题,推进以优化营商环境、政策环境、政策环境、城市环境、干事环境为基础的全面深化改革,不断探索改革创新新路。发展永恒的主题,创新

是改革的生命、是引领发展的第一动力。抓住了创新,就抓住了牵动发展全局的“牛鼻子”。只有不断创新,我们才会在大局中看到未来,才会率先适应未来,才有能力、有准备引领未来。在发展中,我们面临着应对生态环境之危、经济下行之危、偿债能力之危,以及破解各级干部思想僵化、因循守旧、按部就班、不求有功、小成即满的狭隘思维的挑战。在发展中,我们还存在创新能力不强、质量效益不高、产业结构不优、招商引资和项目建设氛围不浓和形式主义、官僚主义仍然突出的问题。有效应对挑战,解决发展中的问题、推进高质量发展转型的利器还是创新。推进高

质量转型发展,我们要传承“东北小上海精神”,不断厚植城市创新基因,让创新这面旗帜继续引领我们前进。当创新成为一座城市的原动力,机遇就会不断涌现。为了不断开辟辽源高质量发展新局面,我们要将创新基因融入城市发展血脉,让创新深植于这座城市每一寸土地之中,成为这座城市不断发展永不衰落的源头活水。创新基因融入城市发展血脉,从城市层面来看,要以思想创新破解发展难题,破除思维定式、释放发展潜力,要能危中寻机、化危为机,观大势、育新机、开新局。从社会层面看,要以制度创新引领管理服务创新、生产技术创新、发展模式创

新。从个人层面看,要重拾善于创造、勇于突破、敢闯敢试的意志品格,以崭新的姿态推动辽源二次创业。创新脚步不能停歇。站在新的起点上,我们要不断厚植城市创新基因,向创新要动力、要潜力、要质量、要效益,通过不断创新释放出源源不断的澎湃动力,持续推动高质量发展转型。



热议“创城”

文明城市风尚 你我共建共享

本报记者 于蕊

人物:西安区委宣传部 龙海洋
声音:创建文明城市,惠民是根本。言行上举止文明、尊老爱幼,城建上完善设施、改造环境……
健康文明的生活方式有利于提高百姓的思

想道德素质和科学文化素质,有利于促进物质文明和精神文明双丰收。
着力打造生态、幸福、文明、宜居家园是百姓对美好生活的向往,是密切党群、干群关系的纽带。在今后宣传工作中,我将结合本职工作,紧紧

围绕“创城”重点工作,讲好西安故事、传播西安声音,通过舆论宣传增强凝聚力、向心力,激发人民群众维护城市形象的热情,提高人民群众对城市的认同感和自豪感,形成文明城市你我共建的浓厚氛围。

凝聚力量共建文明家园

本报记者 于蕊

人物:龙山区新兴街道党工委副书记 李默
声音:创建“全国文明城市”是一件惠民、利民的大好事,也是广大市民的期盼和心愿。今年,全市开展的“走遍辽源”环境整治、“一盔一带”安全守护行动、老旧小区改

造……让人眼前一亮。环境变美了,市民文明素质提升了,城市“颜值”改变了,居民生活习惯和文明礼仪也在潜移默化地发生着变化,处处体现了城市文明。
作为一名社区工作者,我要用实际行动做文

明风尚的引领者、做服务群众的带头人,引导广大市民养成文明习惯、增强文明意识、树立文明新风。我要和广大居民一道践行文明理念,共同创建文明和谐家园。